1. 4. Esra, Fen ve Teknoloji dersinde isledikleri mitoz
boéliinme konusunu iyi 68renmek i¢in internetten
arastirma yapmaktadir.

I.  Bir hiicreden iki yeni hiicre olusur.
Il. Olugan hiicre, ana hiicre ile aym kalitsal

Yukaridaki sekilde, mitoz hiicre béliinmesinin yaplya sahiptir.

. lll. Kalitsal cesitlilik saglar.
asamalar1 karisik olarak verilmistir. Bu asamalarin IV. Kromozom sayisi degismez.

dogru siralanis1 hangi sikta dogru verilmistir?

A) 1-4-5-2-3 B) 4-2-5-3-1
Buna gore, Esra’nin bilgisayarinda yer alan

C)54-2-3-1 D) 4-2-1-5-3 . L - o ere 4 e ae
bilgilerden hangisi mitoz boliinmeyle ilgili degildir?

Al B) Il C) D) IV
2. Asagida cesitli canlilarin kromozom sayilari ile
ilgili bilgi verilmistir.
*Moli baligi 2n= 46 >

1. Kabakulak

*[nsan 2n= 46

*Egrelti otu 2n=1020 2. Renk korliigii

*Patates 2n= 480 3. Hemofili

Buna gore yapilan yorumlardan hangisi 4. Kizamik
dogrudur? 5. Cocuk felci
A) Kromozom sayisi arttikga canlinin gelismisligi 6. Down Sendromu
artar
B) Bitkilerin kromozom sayis1 her zaman Yukaridaki tabloda insanlarda gériilen bazi
hayvanlarin kromozom sayilarindan fazladir hastaliklar verilmistir.
C) Canlilarin viicut biyiikliigi arttikca kromozom
sayis1 artar Buna gore, yukarida verilen hastaliklardan
D) Kromozom sayist ayni olan canlilar, her hangisi genetik hastaliklara érnek olarak
zaman ayni tiirden olmayabilir verilebilir?

a)l,2veb6 b)3,4ve5

3. Sekilde terliksi hayvanin boliinmesi
verilmistir. c)2,3veb6 d)1,4ve5
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6.Canh cesidi ve iireme yontemiyle ilgili,

o o o asagidaki eslestirmelerden hangisi yanhstir?
Bu boliinme terliksi hayvan i¢in hangisini

saglar? A) Patates - Vejetatif tireme
o 5 B) Denizanasi — Tomurcuklanma
A) Biiyiime B) Cogalma C) Denizyildiz1 - Yenilenmeyle {ireme

. i erees D) Sapkali mantar - B6liinme
C) Gelisme D) Cesitliligi artirma



7.Banu bahgesine ektigi bezelyelerin % 50’ sinin
melez diizglin tohumlu, % 50 sinin ise saf diizgiin
tohumlu olmasini istiyor. Bu durumda

Banu asagida genotipi verilen bezelye ciftlerin

den hangilerini caprazlamahdir?

A)DdxDD  B)DD x dd
C) ddx dd D) Ddx dd
8.

Hanimetendi maalesef siz
hemofili hastasiniz,

Doktorun yaptig1 agiklamaya gore asagidaki
verilen bilgilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Bayanin dogacak kiz ¢ocugu hemofili
hastasidir.

B) Bayanin dogacak kiz ¢cocugu tasiyici olabilir.

C) Bayanin dogacak erkek ¢ocugu saglamdir.

D) Bayanin dodacak erkek gocugu hemofili hastasidir.

9.insanlarda kahverengi gozliiliik yesil
gozliiliige baskindir.Asagida verilen goz
genotiplerinden hangisine sahip olan aileden
yesil gozlii cocuk olma ihtimali yoktur?

10.
Tiir Kromozom sayisi (2n)
Moli balig1 46
At 64
Insan 46
Egrelti otu 500
Moli balig1 46

Yukaridaki tabloyu inceleyen Simge, asagidaki
yorumlardan hangisini yapamaz?

A) Insan ve moli baliginin kromozom sayilari
esittir.

B) Egrelti otundan olusan her bir hiicrenin
kromozom sayis1 500 diir.

C) Kromozom sayilar1 canlilarin  gelismislik
diizeyini gosterir.

D) Atin koromozom sayisi, insanin kromozom
sayisindan fazladir.
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Murat mitoz boliinme esnasinda gerceklesen
sitoplazma boliinmesini poster olarak hazirliyor.
Bu postere bakarak; asagidakilerden hangisi I
ve II nolu boliinmeler icin yanhs bir
ifadedir?

11.

A) I Bitki hiicrelerinde goriilebilir.
B) II: Hayvan hiicrelerinde goriilebilir.

C) Olusan hiicrelerin kalitsal 6zellikleri
birbirinden farklidir.

D) Boliinme sonucunda 2 yavru hiicre olusur



12. AB kan gruplu bir annenin asagidakilerden
hangi kan  grubuna ait cocugu olamaz?

x. Fr =2 7T
A) AB B) B
c) A D) 0

13.

Asagidaki semada 1, II ve III numarah
bireylerden hangisi veya hangileri kesinlikle
tasiyicidir?

» Safhkh digi

: Renk kil digi

: Safhkh erkek

] - Renk kind erkek

A- I

B- H-111
C- I-111
D- I-11-11

14. Kavircik sach baba ile diiz sach annenin diiz
sach cocuklarinin olma ihtimali en cok %

kactir? ( kivircik sa¢ baskin)
A) % 25 B) % 50

C) %75 D) % 100

15.

Kalitsal Ozellikler Seda | Eda | Sude | Hale

Ayrik kulak memesi
(Baskin) I

Yapistk kulak
memesi(Cekinik) 0 d I

Kalin dudaklilik (Baskin)

Ince dudaklilik
(Cekinik) 0

Dil yuvarlayabilme
(Baskin) I [ 1

Dil yuvarlayamama
(Cekinik) 0

Insanlarda bazi kalitsal 6zellikleri arastiran Bugra
sekildeki gibi bir tabloyu hazirliyor.

Bugra bu tabloya bakarak asagidaki
sonu¢lardan hangisini cikkaramaz?

A) Baskin 6zellikler her zaman fenotipte daha
fazla goriilmeyebilir.

B) Baskin ve ¢ekinik 6zelliklerin cinsiyet ile
iligkisi vardir.

C) Insanlar birden fazla kalitsal 6zellige
sahiptirler.

D) Bir kisi bir 6zellik bakimindan fenotipinde
baskin genin 6zelligini gosterebilirken,
baska bir 6zellik bakimindan da ¢ekinik
genin 6zelligini gosterebilir.

16. Orak hiicreli anemi hastaliji tagtyicisi anne (Aa)
ve babadan (Aa) olacak cocuklarda, bu hastali-
gin goriilme orant hangisinde verilmistir?
(A=Saglam allel, a = Hasta allel)

A)% B)% C)% D)%



17.

Mitoz hiicre bolinmesinde;

|, Sitoplazma bolunmes:

Il Iki yavru hiicre olugmasi
lIl. Cekirdek bolunmes

evrelerinin gerceklesme sirasi agagidakilerden
hangisinde verilmigtir?

A 1-1- I
C) =1~

B) |-l |
D) I1-1- 1l

18. BB bb

19.

B: Yuvarlak, baskin
b: Burusuk, gekinik

0
Sekilde ozellikleri verilen bezelye bitkileri ¢ap-
razlandiginda, F, doliinde elde edilen yavru

dollerin tohumlarinin fenotipinin (dis gorinus)
hangisindeki gibi olmasi beklenir?

A) Tamami yuvarlak
B) Tamami burusuk
C) % 50 yuvarlak, % 50 burusuk
D) % 75 yuvarlak, % 25 burusuk

“Bb, BB ve bb” karakterleri, baskin ve ¢ekinik olma
durumuna gore hangisinde dogru eslestirilmistir?

A)
B)
C)
D)

Saf Olanlar Melez Olanlar
BB Bb, bb
BB, bb Bb
bb BB, Bb
Bb, bb BB

20.

Suda yagayan bir tir hayvanin (hidra) cogal-
masi, sekilde gosterilmistir.

Ana canli

Yavru cani

Sekilde belirtilen Greme bigimi, agsagidaki-
lerden hangisidir?

A) Bodlunerek Ureme

B) Vejetatif tireme

C) Tomurcuklanarak Ureme

D) Rejenerasyonla (yenilenme) Greme



